

Здравствуйтесь ребята! Сегодня мы с вами ознакомимся с очень интересным праздником и его историей.

## 22 октября – день поэзии и памяти «День белых журавлей».

22 октября ежегодно в нашей стране и в бывших союзных республиках отмечается один из самых поэтичных праздников в России – «День Белых Журавлей».

Инициатором появления праздника стал народный поэт Дагестана Расул Гамзатович Гамзатов. В 1965 году он написал стихотворение «Журавли» (на родном языке – по-аварски).

Предпосылкой к написанию патриотического произведения, в котором грациозные птицы являются олицетворением павших на поле боя солдат, стала поездка поэта в Японию.

После ядерной атаки американцев на Хиросиму 6 августа 1945 года, тысячи жителей, в том числе детей оказались жертвами лучевой болезни.

В городе Хиросима Гамзатов Р. увидел знаменитый памятник японской девочке Садако Сасаки. Девочку поразила радиация, и, следуя древнему японскому поверью, она стала делать из бумаги фигурки журавликов – «цуру», чтобы, сложив тысячу оригами, получить возможность излечиться от страшной болезни. Результатом стали **644** собственноручно сделанные бедным ребенком благородные бумажные птицы В 1955 году Садако скончалась, не успев завершить начатое.

"Мне кажется порою, что джигиты,

С кровавых не пришедшие полей,

В могилах братских не были зарыты,

А превратились в белых журавлей...»

Так первоначально звучал отрывок из стихотворения Р.Гамзатова.

В 1968 году стихотворение «Журавли» в переводе Наума Гребнева было напечатано в журнале «Новый мир». Вдохновленный этим произведением

композитор Ян Френкель, в свою очередь, написал музыку. Так появилась песня с одноименным названием, которую услышал мир.

На Кавказе существует такое поверье: души павших воинов превращаются в белых журавлей. И праздник этот, появившийся, благодаря строкам Расула Гамзатова, – это праздник поэзии, духовности, а также день памяти погибших солдат. Он призван способствовать укреплению дружбы между многонациональными народами России, взаимопроникновению культур и пониманию. **Ведь понимание – это ключ к разрешению любых конфликтов без военных действий, без крови и выстрелов.**

Второе событие, предварившее учреждение праздника, - это открытие памятника «Белым журавлям» в Дагестане. Торжественная церемония состоялась 6 августа 1986 года, в день трагедии в Хиросиме. *Данный момент можно считать точкой отсчета существования литературного мероприятия «Белые журавли»*, празднование которого сегодня вышло за пределы родины Расула Гамзатова и России. Два года назад по решению ЮНЕСКО тематические акции, приуроченные к 22 октября, стали проходить в разных странах мира. Объясняется это просто: праздник имеет своей целью почтить память безвинно погибших во время войн, а их на планете в разное время произошло и происходит по сей день немало. Праздник «Белые журавли» является еще и поэтическим событием, потому что лучший способ отдать дань беспокойному прошлому – воспеть его героев в стихах.

«Белые журавли» Расула Гамзатова перелетели границы стран и континентов и навеки запечатлены в десятках памятников по всему миру - в России, Японии, США, Украине, Узбекистане, Израиле.

Ребята, предлагаю вам посмотреть видеоролик

[https://drive.google.com/file/d/1noZHNgKMatCaSjTy-cu\\_OXhY2qsEO9VB/view?usp=sharing](https://drive.google.com/file/d/1noZHNgKMatCaSjTy-cu_OXhY2qsEO9VB/view?usp=sharing)